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Анатацыя. У гэтым артыкуле разглядаецца пытанне аб выкарыстанні інфармацыйна-камунікатыўных 

тэхналогій у працах розных педагогаў-даследчыкаў. 
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Адна з найгалаўнейшых задач выхавання маленькага дзіцяці – развіццё яго розуму, 

фарміраванне такіх разумовых уменняў і здольнасцей, якія дазваляюць лёгка асвойваць новае. 

У цяперашні час усё больш увагі надаецца інтэлектуальнаму развіццю дзіцяці, яно 

разглядаецца ў якасці галоўнай ўмовы захавання індывідуальнага ў дзецях, так як «менавіта 

розум і ўяўленне дазваляюць чалавеку будаваць асэнсаваную карціну свету і ўсведамляць сваё 

месца ў ім», а гэта асабліва важна ва ўмовах сучаснага свету. Адной са складнікаў 

інтэлектуальнага развіцця і адной з задач дашкольнай адукацыі з'яўляецца матэматычнае 

развіццё дзіцяці. 

Фарміраванне матэматычных уяўленняў з'яўляецца магутным сродкам інтэлектуальнага 

развіцця дашкольніка, яго пазнавальных і творчых здольнасцей. Развіццё ўмення пазнаваць 

прадметы і з'явы, вылучаць ўласцівасці, выяўляць залежнасці і заканамернасці, параўноўваць 

прадметы па ўласцівасці – усё гэта дазваляе фармаваць лагічныя структуры мыслення, якія 

з'яўляюцца падмуркам агульнага разумовага і матэматычнага развіцця. 

Прымяненне інфармацыйных тэхналогій у сферы адукацыі з'яўляецца патрабаваннем 

часу і становіцца апраўданым, эфектыўным са змястоўнага і тэхналагічнага пункту гледжання. 

Гэты працэс дазваляе пашырыць магчымасці навучання і інтэнсіфікаваць атрыманне 
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інфармацыі, актывізаваць пазнавальныя псіхічныя працэсы і развіваць шэраг якасцяў асобы як 

навучэнца, так і навучальнага пры ўмове планамернага кіравання з боку педагога. 

Навукоўцы і некаторыя педагогі – практыкі адзначаюць магчымасць і неабходнасць 

выкарыстання інфармацыйных тэхналогій і фарміравання пачаткаў інфармацыйнай культуры 

ўжо ў дашкольным узросце. Паколькі названая праблема з'яўляецца адносна новай, маецца 

значная колькасць супярэчнасцяў, ад якіх залежыць паспяховасць адукацыйнага працэсу ва 

ўстанове дашкольнай адукацыі і, што найбольш важна, – стан здароўя выхаванцаў. Так, сярод 

пераваг выкарыстання тэхналогій, навукоўцы і педагогі-практыкі (Д. М. Дубініна, 

Н. С. Старжынская, Г. А. Нікашына, Л. Д. Чайнова, К. В. Зварыгіна і інш.) вылучаюць: 

магчымасць задзейсніць розныя каналы ўспрымання інфармацыі, павышэння цікавасці да 

заняткаў, магчымасць кантролю і самоконтролю, выканання заданняў, выпраўлення памылак, 

інтэрактыўнае ўзаемадзеянне, мабільнасць, прадастаўленне заданняў рознага ўзроўню 

складанасці. 

У навукова-педагагічнай літаратуры псіхолага-педагагічныя, дыдактычныя і 

метадычныя падыходы да выкарыстання інфармацыйных тэхналогій навучання дашкольнікаў 

раскрытыя ў працах Ю. М. Горвіц, Л. Д. Чайновай, М. М. Поддзякава, К. В. Зварыгінай, 

С. Л. Навасёлавай (метад эфектыўнай арганізацыі асяроддзя і педагагічнага працэсу на базе 

камп'ютарна-гульнявога комплексу); Г. А. Нікашынай (электронны вучэбна-метадычны 

комплекс як форма прад'яўлення электронных адукацыйных рэсурсаў); Н. С. Старжинскай 

(віды і крытэрыі ацэнкі інфармацыйна-адукацыйных рэсурсаў); Е. А. Рублеўскай 

(выкарыстанне інтэрактыўнай дошкі ў рабоце з дзецьмі дашкольнага ўзросту) [1,2,3,4]. 

Тэндэнцыя развіцця дадзеных тэхналогій знайшла адлюстраванне ў пастанове 

Міністэрства адукацыі Рэспублікі Беларусь «Аб зацвярджэнні пералікаў абсталявання для 

ўстаноў, якія забяспечваюць атрыманне дашкольнай адукацыі». У пераліку тэхнічных сродкаў 

навучання пазначаны камп’ютар і ноўтбук з праграмным забеспячэннем, мультымедыйны 

праектар і мультымедыйны экран і інш. 

Такім чынам, інфармацыйна-камунікацыйныя тэхналогіі могуць заняць годнае месца ў 

адукацыйным працэсе ўстановы дашкольнай адукацыі разам з іншымі відамі дзейнасці і 

могуць служыць эфектыўным інструментам падтрымкі і развіцця дашкольнікаў. 
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